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Opatija, 6. svibnja 2014 – U sklopu promocije projekta Plava čistka, dijela regionalnog
projekta mediteranskih zemalja Let’s do it Mediterranean u Opatiji je održano
predavanje Upoznajmo more.

 U suradnji s Zdravstveno – ekološkim odjelom nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ-a
Udruga Žmergo je organizirala na opatijskoj plaži Slatina predavanje Upoznajmo more.

Osvješćivanje o važnosti brige o moru jedna je od ciljeva regionalnog projekta mediteranskih
zemalja Let’s do it Mediterranean. Na koji način se provode stručna ispitivanja kakvoće
morske  vode  prezentirana  su  polaznicima  izborne  nastave  ekologije  Gimnazije  Eugen
Kumičić iz Opatije, u pratnji profesorice kemije, Jasminke Škare – Manojlović. Prikazana je
fizikalno kemijska i kemijska analiza kvalitete mora prema standardnim metodama analize
morske  vode.  Mlade  je  najviše  zainteresirao  sam način  prikupljanja  uzoraka  posebnim
sondama. Upoznali su se s raznim instrumentima koji se koriste pri analizi bistrine ili čistoće
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mora.  Nekolicina  je  pokušala  samostalno  prikupiti  uzorak  mora,  u,  za  to  predviđene
posude pod stručnim vodstvom djelatnika zavoda.

 Cilj  ovakve vrste popularnih edukacija  je  uputiti  mlade,  ali  i  širu javnost,  na važnost
očuvanja morskih i priobalnih područja čistim. Uvelike koristimo morske resurse, kako za
turizam, čija sezona uskoro počinje, tako i za gospodarske svrhe, ali i kao izvor hrane.

 Učenike je  posebno zanimala kvaliteta mora na području Voloskog i  Opatije,  odnosno
mjesta na kojima se i sami ljeti kupaju. Osim ovoga, živo su raspravljali sa stručnjacima o
vrstama onečišćenja koji mogu biti mikrobiološkog ili kemijskog uzroka. Važno je reči da sve
informacije onečišćenjima javnost može svakodnevno pratiti na stranicama Zavoda za javno
zdravstvo PGŽ-a.

Praćenje kvalitete morske vode jedan je od vrlo važnih pokazatelja stanja morskog okoliša.
Ispitivanjima morske vode utvrđuje  se  stanje  i  kvaliteta  morske vode te  mogući  izvori
onečišćenja. Na temelju rezultata praćenja kakvoće mora, prema graničnim vrijednostima
mikrobioloških pokazatelja, određuje se pojedinačna, godišnja i konačna ocjena kvalitete
mora,  istaknuo je  doc.dr.sc.  Aleksandar  Balog,  voditelj  Zdravstveno –  ekološkog odjela
nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ-a.

Udruga Žmergo, koordinator za Hrvatsku, poziva sve one koji  se osjećaju voljnim da se
pridruže akciji Plava čistka, 10. i 11.svibnja, 2014.god., i doprinesu čišćem Jadranu i našoj
obali. Povežimo se putem mora sa zaljubljenicima mediteranskog plavetnila.

Predavači:

Mr.sc.  Vanda  Piškur,  dipl.san.ing.,  Odsjek  za  kontrolu  pitkih  voda  i  voda  u  prirodi,
voditeljica

Doc.dr.sc. Darija Vukić Lušić, dipl.san.ing., Odsjek za mikrobiologiju okoliša, voditeljica
Doc.dr.sc. Aleksandar Bulog, dipl.san.ing., Nastavni zavod za javno zdravstvo Primorsko-
goranske županije Zdravstveno-ekološki odjel, voditelj


